

# ЖИЗНЬ В ИСКУССТВЕ

К 85-летию народной артистки республики  
Елены Маврикиевны Грановской

Имя народной артистки республики Елены Маврикиевны Грановской знакомо каждому, кто любит театр. Оно широко известно и за пределами нашей страны.

Первое выступление актрисы состоялось летом 1897 года. С тех пор вот уже 65 лет Елена Маврикиевна украшает собой сцену русского и советского театра. Она принадлежит к той плеяде прославленных актерских имен, которые составляют гордость отечественного театрального искусства. Творческое общение с крупнейшими мастерами русского драматического искусства М. Савиной, В. Даудовым, В. Далматовым, К. Яковлевым, а также встречи с лучшими зарубежными актрисами Сарой Бернар, Элеонорой Дузе, Режан позволили Е. М. Грановской впитать и претворить в своем искусстве лучшие традиции русского реалистического и европейского театра.

Оптимизм, жизнерадост-

ность, озорная усмешка, блески неподдельного юмора, яркость и сочность красок, широкий творческий диапазон, предельная искренность — все эти качества дали Елене Маврикиевне возможность создать галерею замечательных образов русского, советского и европейского репертуара. Она сыграла более 700 ролей в пьесах Чехова и Горького, А. Н. Островского и Шекспира, Лавренева, Погодина, Рахманова, Миллера и многих других драматургов.

Несмотря на свои 85 лет, Е. М. Грановская полна неиссякаемых творческих сил и молодости. Пытливый художник, она принимает участие во всей творческой и общественной жизни Большого драматического театра имени М. Горького, является замечательным примером для молодежи и ее лучшим другом.

На снимке: народная артистка республики Елена Маврикиевна Грановская.

Фото В. Фомичева

